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MATRICULA TURMA PROF.

Lembrete:
A prova consta de 20 questdes de multipla escolha valendo 0,5 ponto cada.

Utilize: g = 9,80 m/s?, exceto se houver alguma indicacdo em contrario.

1. Uma pedra é lancada fazendo um certo angulo acima da horizontal. Considere o eixo-x,
horizontal, positivo para a direita e 0 eixo-y, vertical, positivo para cima. Desprezando a resisténcia
do ar, indique qual das sentencas abaixo é a verdadeira.

(A) A componente horizontal da velocidade permanece constante e a componente vertical da
aceleracdo € igual a +g .

(B) As componentes verticais tanto da velocidade como da aceleragdo permanecem constantes.

(C) A componente horizontal da velocidade permanece constante e a componente vertical da sua
aceleracdo € igual a zero .

(D) A componente horizontal da velocidade permanece constante e a componente vertical da
aceleracdo € igual a -g.

(E) A componente vertical da velocidade permanece constante e ndo nula e a componente vertical
da aceleracdo é igual a -g .

2. Os movimentos de um carro e um caminhdo ao longo de uma estrada em linha reta estdo
representados nos graficos de velocidade versus tempo. Os dois veiculos estdo emparelhados no
instante t = 0. Em um instante posterior t., indique a sentenca verdadeira sobre estes dois veiculos.

v

(A) O carro esta ultrapassando o caminhdo no instante t..

(B) O deslocamento do carro é maior do que o do caminhdo. caminhio
(C) O caminhdo e o carro apresentam 0 mesmo deslocamento.
(D) O deslocamento do caminhdo € maior do que o do carro. carro

(E) Nenhuma das sentencas acima é correta.

3. O ponto P na figura indica a posicdo de um corpo que se move com rapidez decrescente em
sentido horario em uma trajetoria circular. Qual vetor melhor representa a direcéo
da aceleracdo do corpo no ponto P?

(A) (B) (©) (D) (E)
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4. A figura representa a forca sobre um corpo de massa igual a 2,0 kg
que esta movendo-se ao longo do eixo-X. Se a velocidade do corpo é 4
-2,0 m/s no instante t =0, qual € a velocidade do corpo no instante
t=4,0s? 0 i(s)

(A) -2,0m/s
(B) -4,0m/s
(C) -3,0m/s
(D) +1,0mls -8
(E) +5,0m/s

5. Uma pessoa esta em pé em um dnibus em movimento e olhando a frente do veiculo. De repente,
o 6nibus freia bruscamente e ela cai para frente. A forca que atua sobre a pessoa e que causa a sua
queda é

(A) aforga da gravidade.

(B) a forca normal do piso do dnibus sobre a pessoa.

(C) aforca de atrito estético entre a pessoa e 0 piso do dnibus.

(D) a forca de atrito cinético entre a pessoa e 0 piso do énibus.

(E) ndo ha nenhuma forca atuando sobre a pessoa que cause a queda.

6. Um caminh&o de carga sobe uma rua de inclinagdo 6 com relagio a horizontal, conforme
indicado na figura. Uma carga de massa m encontra-se apoiada sobre a carroceria do caminhdao sem
deslizar. Os coeficientes de atrito estatico e cinético entre a carga e a carroceria do caminhao sao e
e WU, respectivamente. Sabendo que o caminh&o sobe a rua com velocidade constante, qual é a
magnitude da forca de atrito f, que atua sobre a carga ?

(A) f,=0

(B) fa=mgsen(d)
(C) fa=mg cos(9)
(D) fa=Hemg sen(6)
(E) fa= Hemg cos(6)

7. No problema da questdo (6), qual é a maior inclinacdo 6. da rua para que a carga nao deslize
na carroceria? Considere ainda que o caminhdo se movimente com velocidade constante.

(A) Gnax = arccos(Me)
(B) Omax = arcsen(ii)
(C) Oyax= arcsen(le)
(D) Omax = arctan(il)
(E) Omax = arctan(ile)

8. Uma bola cai no solo de uma altura h e retorna até a altura h'. O momento linear do sistema
{bola-Terra} é conservado

(A) ndo importa a altura h' alcangada.
(B) somente se h' < h.
(C) somente se h' = h.



(D) somente se h'> h.

(E) somentese h'2h,

9. Uma pessoa com massa m = 80,0 kg encontra-se sobre uma balanga colocada no piso de um
elevador que esta descendo. Sabendo-se que a aceleracéo do elevador é de 1,20 m/s?, verticalmente
para baixo, qual o peso aparente da pessoa mostrado no leitor da balanca? Use g = 9,80 m/s.

(A) 784 N
(B) 96,0 N
(C) 688 N
(D) 880N
(E) 980N

10. Duas pedras de massas idénticas sdo amarradas a cordas sem massa e postas a girar segundo
trajetorias circulares horizontais de modo que o periodo do movimento é 0 mesmo para ambas as
pedras. O comprimento de uma das cordas é igual ao dobro do da outra. Qual é o valor da tracéo
T1 na corda mais curta em funcédo da tragdo T, na corda mais longa?

(A) Ty =To/4
(B) T1=T)l2
(C) T1 = Tz
(D) T,=2T,;
(E) T1=4T;

11. Qual é a forca exercida pelo assento sobre um piloto de jato ao completar um loop vertical de
de raio igual a 500 m a uma rapidez igual a 200 m/s? Admita que a massa do piloto seja igual a
70,0 kg e que esteja localizado no topo do loop.

(A) 4,90 x 10°N
(B) 6,30 x 10° N
(C) 700 N
(D) 660N
(E) 8,40 x 10° N

12. Considere o péndulo conico mostrado na figura. Neste péndulo, uma particular de massa m
presa a extremidade de um fio ideal de comprimento | gira com velocidade angular constante o,
descrevendo um circulo de raio r. O médulo da tensdo T no fio € :

(A) T= mgl/r
B)T= mlo?
(C)T= mre’
(D)T= mlw?/r
(E)T= mgr/lI

13. Um corpo se move na direcéo x positiva com rapidez v. Um segundo COlpo, vuyu riimoou « ryudl
a um terco da massa do primeiro, move-se no sentido oposto com a mesma rapidez. Os dois se
envolvem em uma colisdo frontal e completamente inelastica. A rapidez do sistema apds a coliséo é

(A) O
(B) v/2
(C)v/3
(D) 2v/3
(E) v



14. Um carro percorre a 18 m/s uma curva no inclinada de raio igual a 1,0 x 10°m. Qual deve ser
o0 valor do coeficiente de atrito estatico minimo entre o pavimento e 0s pneus para que 0 carro nao
derrape?

(A) 0,33
(B) 0,66
(C) 0,99
(D) 0,55
(E) 0,88

15. Um deslizador de trilho de ar com massa de 300 g colide com uma mola fixa em uma das
extremidades do trilho. As figuras mostram a velocidade do deslizador e a forca exercida sobre
ele pela mola. Por quanto tempo o deslizador fica em contato com a mola?

(A) 0,20s v, (mis) F. N
(B) 0,40s 3- Pr— %
(C) 0.10s /

(D) 0,60s 0- ~t(s)
(E) 0,30s 0 L (s
—3- Ar

16. Duas bolas, A e B, de massa 0,20 kg cada, movendo a 4,0 m/s colidem com uma parede
vertical. A bola A rebate com a mesma rapidez. A bola B fica parada. Qual sentenca descreve
corretamente a variacdo do momento linear das bolas?

(A) |Aps| =|Apal
(B) |Aps| <|Apal
(C) |Aps| >|Apal
(D) Alps| = A|pal
(E) Alps| <Alpa

17. Um pequeno carro colide frontalmente com um caminh&o muito grande. Qual das sentencas
abaixo a respeito do modulo da forgca impulsiva média durante a colisdo é correta?

(A) O modulo da forca média exercida sobre 0 caminhdo é maior do que a exercida sobre o carro.
(B) O modulo da forca média exercida sobre o carro € maior do que a exercida sobre o caminhéo.
(C) O mddulo da forca média exercida sobre o caminhdo é a mesma que a exercida sobre o carro.
(D) E impossivel responder porque n&o sdo conhecidas as massas do caminho e do carro.

(E) E impossivel responder porque ndo sdo conhecidas as rapidezes do caminho e do carro.

18. Em uma colisdo entre dois corpos de massas diferentes, como se comparam as magnitudes do
impulso transmitido para o corpo de menor massa pelo corpo de maior massa e 0 impulso
transmitido para o corpo de maior massa pelo corpo de menor massa?

(A) O corpo de menor massa recebe um impulso maior.
(B) O corpo de maior massa recebe um impulso maior.
(C) Ambos os corpos recebem 0 mesmo impulso.

(D) Aresposta depende da razdo entre as massas.

(E) Aresposta depende da razdo entre as rapidezes.



19. Um corpo de massa 3M, movendo-se no sentido positivo do eixo-x a uma velocidade vy, se
rompe em duas partes cujas massas sdo M e 2M, conforme mostrado na figura. Determine as

rapidezes finais das partes em funcao de vo.

2 6
= ——V,. -V
(A) Vi 2417 v2 J3+1 '’
3 32
B) vi=—7=—Vy; v2= —V,
B) NCES V341"
4

2
(C) vlzﬁVO; v2= 7=V

J3
32 3
= —V. = V
(D) vl \/§+1 0 V2 \/§+1 0
(E) vi= gvo; V2 = ?vo

3M

20. Em uma centrifuga girando a 1000 rpm (revolucdes por minuto), uma particula se encontra a
0,200 m do eixo de rotacdo. Calcule a razdo r= a./g entre as magnitudes da aceleracdo centripeta a.

desta particula e da aceleracdo da gravidade g.

(A) r=224
(B) r=450
(C) r=300
(D) r=20,4x 10°
(E) r=56,0





